

台華航機師染疫波及高校

與確診者同日訪清真寺 96師生自主健康管理

台灣中華航空公司機師接二連三確診新冠肺炎，台灣官方流行疫情指揮中心展開專案採檢，目前根據血清抗體檢查發現6名呈陽性反應，其中3人已被確診，另外3人可能曾經染疫但未發現。



■華航機師確診染疫後，60多名機師26日分別到醫院接種新冠疫苗。 中央社



■台灣官方流行疫情指揮中心27日下午舉行記者會，講解華航機師最新檢測情況。 中央社

另外，此前確診新冠肺炎的華航機師日前曾到台北清真寺參與活動，台北衛生局表示，北市共有6所大專校院、96人當天曾到過台北清真寺，已要求這96人自主健康管理到30日。

台灣流行疫情指揮中心日前接獲華航通報，一名印尼籍40多歲男性機師，在澳洲被驗出確診新冠肺炎，後續調查這名機師在台活動史並針對接觸者進行採檢，有2名接觸者確診，3人曾於4月16日一同到台北清真寺參與活動。

台灣科技大學日前表示，校方清查共有65名學生參加16日的台北清真寺活動，已將曾參加活動的住校生安排在宿舍同一樓層，請學生自主健康管理，4月30日前不要到校，學校也請老師安排遠程教學。

校方為採取更嚴格的防疫措施，即日起全校近萬名學生實施遠程教學至5月3日，如師生對實體課程有疑慮，也可彈性採取遠程授課至5月9日。

台灣大學主任秘書王根樹受訪時提到，台大校內有12人（11名學生、1名職員）曾參與清真寺活動，校方已請他們自主健康管理至4月30日且不要到校上課，改採遠距教學，但台大仍照常上課，並未全校遠距教學；由於台大和台科大均有跨校選課，配合台科大遠距教學一周，預計約500人次的台大生也將遠距上課。

昨新增1例本土5例輸入

另一方面，台灣流行疫情指揮中心27日通報，新增1例新冠肺炎本土確診案例及

5例境外輸入案例，新增的本土確診為此前確診的華航飛行員之妻，其家庭4人中已有3人確診新冠肺炎。

另外，指揮中心疫情監測組組長周志浩當天表示，新增本土個案為印尼籍40多歲女性，近期無出境史，於4月26日出現喉嚨乾、身體痛、暈眩、惡心等症狀。

而新增5例境外輸入的新冠肺炎病例，其中3人為同船船員，該船截至目前共計5人確診，其他14名同船船員核酸檢測皆為陰性，並已出境。

根據指揮中心統計，截至目前台灣累計1,110例確診新冠肺炎，分別為984例境外輸入病例，79例本土病例，36例敦睦艦隊病例、2例航空器感染病例、1例不明及8例調查中；確診個案中12人死亡、1,050人解除隔離、48人住院隔離。



■前來接種的市民按照規定進行有序登記。

近期新冠疫苗供應緊張情況有所改善，五一假期即將到來，廣州加快接種進度。自本月26日起，廣州在天河區體育中心南廣場開闢臨時接種點，日接種能力達到6,000劑次，這也是廣州最大的疫苗接種點。市民接種非常踴躍，冒雨排起長龍。據悉，包括持有港澳居民居住證在內的在穗人員，持身份證都可預約或現場登記接種。

廣州啟用最大疫苗接種點

該接種點位於天河體育中心東南廣場，是廣州的市中心和核心商圈，也是港澳人士工作、生活較多的區域。接種點共有20個接種室，設有臨時指揮部，醫療管理、安保、網絡服務、志願者服務、清潔消毒、後勤保障等團隊，每天接種時間定為上午8時至20時。臨時接種點設置諮詢區、登記區、接種區與留觀區，每個區域間隔區分明顯、標識指引流程清晰，前來接種的市民可以按照等待、諮詢、接種、留觀的先後順序，單向行進，避免交叉往返。

據悉，現場接種有3個渠道，且均面向在穗人員。一是個人接種，在「疫苗接種服務」App上預約，二是團體接種，透過當地社區登記即可，三是現場預約，名額為400個，先到先得。

網傳醫療黑幕 衛健委：嚴肅處理

近日，北醫三院腫瘤內科在網上發布動態稱，上海某三甲醫院普外科醫生陸巍蓄意誘導治療，導致患者花費為常規治療的10倍以上，人財兩空。

27日，國家衛生健康委召開例行新聞發布會，介紹腫瘤診療、區域醫療中心建設、互聯網醫療以及罕見病防治工作有關情況。國家衛健委醫政醫管局局長焦雅輝表示對此消息高度重視，正在進行調查核實。



■日前，國家衛健委召開例行新聞發布會，回應該事件調查進展。

日前，已組織國內相關領域的權威專家，對於該名患者整個治療過程進行評議。經評議認為，整個治療過程的治療原則基本符合規範，至於其他問題，如基因測序、基因檢測的問題，包括癌細胞治療的問題，目前仍在進一步調查中。

焦雅輝表示，其中如果發現有利益交換和利益輸送的違法違規情況，將會依法依規，予以嚴肅處理。

內地3月工業企業利潤按年增九成

國家統計局昨日發布數據顯示，2021年3月規模以上工業企業利潤總額按年增長92.3%，因去年同期基數抬高，這一增速較1—2月回落86.6個百分點。一季度累計，工業企業利潤按年增長1.37倍，兩年平均增長22.6%，超出疫情前水平，但下游行業、居民消費相關行業利潤復甦較慢。

國家統計局工業司高級統計師朱虹表示，生產銷售均實現高速增長，有力推動企業利潤擴張，是企業盈利增加的主要原因之一。與此同時，企業運營效率明顯提升，利潤率達到歷史較高水平，一季度，工業企業營業收入利潤率為6.64%，按年提高了2.76個百分點。

分企業類型看，國有控股企業利潤增長最快，且增速進一步提升，一季度按年增長

1.99倍，增速較1—2月加快17個百分點；私營企業利潤增長最慢，但增幅回落幅度較大，按年增長91.9%，回落44.8個百分點；外商及港澳台商投資企業和股份制企業利潤按年分別增長1.61倍和1.29倍，分別回落58.1個和40.2個百分點。

招商證券首席宏觀經濟學家謝亞軒分析指，一季度國有企業利潤維持高增速，主要受益於在原材料製造業的集中度較高，而非國有企業的增速出現回調。從行業看，原材料製造業受益於需求恢復和大宗商品價格上漲，計算機通信和電子設備、汽車製造主要受益於全球電子、汽車產業鏈修復，化學纖維製造受益於疫情防控制。結合當前對全球流動性、加工製造業恢復、疫情疫苗進展的判斷，以上行業景氣度有望貫穿全年。